
شاگردان وحید هاشمیان برخلاف انتظار نتوانستند در پنجمین بازی خود 

در لیگ عملکرد خوبی از خود ارائه دهند و سرخ‌پوشان در حفظ توپ، 

تحت فشار گذاشتن حریف و استفاده از موقعیت‌ها مشکل داشتند و حتی 

نمی‌توانستند بازی معمولی خود را ارائه دهند. نگرانی از تساوی دوباره و 

اعتراض هواداران روی سکو‌ها باعث شده بود که ترس عجیبی در ساق‌های 

بازیکنان پرسپولیس دیده شود تا حدی که در خیلی از صحنه‌ها دچار اشتباهات 

دور از انتظاری می‌شدند. پرسپولیس با این روند سرنوشتی بدتر از فصل گذشته 

در انتظارش است و شاید هواداران این تیم باید خوشحال باشند که تیمشان با 

این وضعیت در لیگ نخبگان و حتی لیگ قهرمانان 2 آسیا حضور ندارد در 

غیر این صورت معلوم نبود این تیم تا الان چه شرایطی داشت. واقعیت امر 

این است که هاشمیان و کادرش هم زمان مناسبی برای شناخت پیدا کردن 

از تیمشان داشتند و هم بازی‌ها فشرده نبود که آن‌ها نتوانند ضعف و قوت 

خود را شناسایی و در بهبود آن قدم بردارند. در حقیقت پرسپولیس هر چه 

به جلوتر می‌رود بدتر می‌شود و هاشمیان به برخی از اشتباهات خود اصرار 

دارد. اینکه هاشمیان بخواهد مدام از برگزاری بازی تیمش در شهر قدس 

 منطقی 
ً
ایراد گرفته و بابت عدم میزبانی در ورزشگاه آزادی گلایه کند، اصلا

نیست. شواهد امر نشان می‌دهد که ورزشگاه آزادی احتمال زیاد تا پایان فصل 

به سرخابی‌ها داده نخواهد شد و بهتر است هاشمیان و برخی از شاگردانش 

دیگر در مصاحبه‌های خود در مورد بازی در ورزشگاه آزادی صحبت نکرده 

و حداقل دنبال بهانه‌های دیگری برای توجیه عملکرد خود باشند. 

   خرید‌های معمولی
رضا درویش که در اواخر فصل پیش به همراه اطرافیانش همه توان خود را 

گذاشتند تا در این باشگاه بمانند برای رسیدن به خواسته خود هنوز فصل 

تمام نشده با 5، 6 بازیکن وارد مذاکره شدند تا به محض اتمام فصل نام آن‌ها 

را رسانه‌ای کنند. در واقع نیت آن‌ها این بود که با این کار میخ خودشان را 

محکم بکوبند. در همین راستا تیمی رسانه‌ای در فضای مجازی و بخش‌های 

مختلف تشکیل شد تا به تعریف و تمجید از انتقال بازیکنان جدید پرداخته و 

از درویش یک فلورنتیو پرز بسازند. در همان مقطع »فرهیختگان« به عنوان 

یک رسانه بی‌طرف عقیده داشت که در بین خرید‌های درویش فقط پیام 

نیازمند می‌تواند یک خرید خیلی خوب باشد؛ اما نفراتی مثل تیوی بیفوما، 

رضا شکاری، محمدامین کاظمیان، مجتبی فخریان و محمدحسین صادقی 

خرید‌های درخشانی برای تیم بزرگی مثل پرسپولیس به حساب نمی‌آیند. 

بازیکنی مثل بیفوما از زمان ورودش به پرسپولیس یا مصدوم بوده یا محروم 

و در بازی اخیر هم که تبدیل به بازیکن ثابت شد عملکرد ضعیفی از خود 

ارائه داد. شکاری و کاظمیان هم نشان داده‌اند که بی‌جهت نیست با این سن 

و سال بازی ملی در کارنامه فوتبال‌شان دیده نمی‌شود و برای تیمی بزرگی مثل 

پرسپولیس هنوز نتوانسته‌اند بازیکن چندان مؤثری باشند. 

  بانک شهر هم به اندازه درویش مقصر است
هواداران پرسپولیس ماه‌هاست که در ورزشگاه‌های مختلف خواهان تغییر 

مدیریت در باشگاه هستند؛ اما درویش و اطرافیانش همچنان اعتقاد دارند که 

سه‌گانه دو فصل پیش با تدابیر آن‌ها رقم خورد و فصلی هم که پرسپولیس با 

اوسمار قهرمان شد باز آن‌ها بودند که با خرید اوستون اورونوف و عبدالکریم 

حسن در نیم فصل آن را رقم زدند. از این رو خیلی راحت اجازه دادند، یحیی 

گل‌محمدی، اوسمار ویرا، علیرضا بیرانوند، مهدی ترابی، دانیال اسماعیلی‌فر 

و... از پرسپولیس بروند؛ اما با همه این رفت و آمد‌ها مدیران در این باشگاه 

ماندنی شدند و آن‌ها با مشورت گرفتن از هوادار متمول و حمایت بانک شهر 

در این حداقل دو فصل سه کادرفنی و بیش از 20 بازیکن را در تیمشان تغییر 

دادند بدون اینکه دستاوری داشته باشند. جالب اینکه دوریش فصل پیش 

همه ناکامی پرسپولیس را به اشتباه خودش در رعایت سقف قرارداد ارتباط 

داد؛ اما در این فصل با چند برابر هزینه نسبت به فصل گذشته در نهایت 

تیمی معمولی با ضعف مشهود در چند پست را تحویل سرمربی جدید خود 

داد. در همه این تصمیمات به اصطلاح مدیریتی درویش رد پای مدیریت 

 مشهود است. 
ً
بانک شهر کاملا

  اصرار بیهوده 
به استفاده از محمدی در جناح راست

وحید هاشمیان اعتقاد دارد که میلاد محمدی دچار افت فاحشی شده و 

شرایط ثابت بازی کردن در تیمش را ندارد. او با اطلاع از همین موضوع فرشاد 

احمدزاده را به وحید امیری ترجیح داد تا از او یک دفاع چپ بسازد که تا الان 

موفق به انجام این کار نشده است. اگرچه احمدزاده در زمین مسابقه پرتلاش 

و دونده ظاهر می‌شود؛ اما حضور او در این جناح باعث شده قدرت تهاجمی 

سرخ‌پوشان در این فصل دچار افت فاحشی شود در حالی که 

فصل پیش شرایط خیلی بهتر بود. جالب اینکه هاشمیان در دفاع 

راست با وجود یعقوب براجعه جوان ترجیح می‌دهد از میلاد 

محمدی که در پست غیرتخصصی‌اش است، استفاده کند. از 

این جهت که اگر محمدی 

آماده است چرا او را در 

پست تخصصی‌اش 

بازی نمی‌دهد؛ اما اگر 

آماده نیست یا مشکل روحی و روانی دارد چرا در پست غیر تخصصی وی را 

در دقایق پرفشار بازی به میدان می‌فرستد! در این زمینه با خبر شدیم که نه تنها 

دستیاران هاشمیان بابت این تصمیم او مخالف بودند بلکه شنیده می‌شود خود 

محمدی هم از اینکه در آن دقایق که جوّ بازی روی سکو‌ها متشنج است باید 

در پست غیرتخصصی به میدان برود چندان راضی نبوده است. 

  بی‌توجهی به پدیدۀ فصل گذشته 
یکی از ایراد‌های بزرگی که به وحید هاشمیان وارد است، اصرار به استفاده از 

مارکو باکیچ در پست هافبک دفاعی است در حالی که او به عنوان یک هافبک 

هجومی و نزدیک به باکس به تیمش پیوست. حتی خود این بازیکن بار‌ها به 

مربیانش گفته که نزدیک به دروازه حریف باشد خیلی راحت‌تر بازی می‌کند تا 

اینکه بخواهد در پست هافبک دفاعی هم عقب زمین را نظم دهد و هم اینکه در 

موقع حمله خودش را به دروازه حریف نزدیک کند. گویا در این زمینه هاشمیان 

به باکیچ گفته است که چون قد بلندی دارد و قدرت سرزنی‌اش خوب است 

روی توپ‌های بلند حریف می‌تواند موفق‌تر از بقیه نفرات هافبک سر بزند. 

در این زمینه حتی با خبر شدیم که بار‌ها به هاشمیان پیشنهاد شده از علیرضا 

عنایت‌زاده جوان با قدرت فیزیکی بالا و قدرت سرزنی مناسب در پست هافبک 

دفاعی استفاده کرده و باکیچ را به جلو )پست شماره 10( ببرد؛ اما او قبول 

نکرده است. جالب اینکه هاشمیان هنوز 

یک دقیقه هم به عنایت‌زاده جوان که 

پدیده تیمش در نیم فصل دوم فصل 

پیش بود بازی نداده در حالی که 

او امتحانش را در تیم کارتال به 

خوبی پس داد. 

هاشمیان همچنان به برخی تصمیمات و استراتژی‌های غلط اصرار دارد

به سرعت در حال معمولی‌شدن
ش
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حمیدرضا اسکندری
خبرنگار گروه ورزش

مهدی منصرف
خبرنگار

والیبال ایران روزهای خوبی را در قهرمانی جهان 
نگذراند؛ اما می‌توان به آینده امیدوار بود

پایان تلخ در سال شیرین

دیدار پنجشنبه ظهر والیبال ایران مقابل جمهوری چک می‌توانست 

تبدیل به یکی از بزرگ‌ترین و تاریخی‌ترین مسابقات تیم ما شود؛ 

اما در مسابقه‌ای که نیمی ‌از آن را یک سر و گردن بالاتر از رقیب 

اروپایی خود بودیم به دلیل اشتباه‌های فردی و تیمی ‌ناباورانه از 

بیست‌ویکمین دوره قهرمانی جهان کنار رفتیم تا یک عنوان جدید 

به لیست حسرت‌های ورزشی ایران اضافه شود. 

والیبال ایران در بیش از یک دهه‌ای که از اعتلایش می‌گذرد ناکامی‌ 

شوک‌آور و ناباورانه کم نداشته اما شکست شاگردان پیاتزا روبه‌روی 

چک بسیار قلب مخاطبان و والیبال‌دوستان را آزرد چون دلایل این 

شکست از نظر فنی چندان قابل تفسیر نیست و بلندقامتان ایرانی 

با وجود پتانسیل بالا در حمله، سرویس، دفاع و ابزارهای باکیفیت 

با دستان خودشان رقیب غیرقدرتمند خود را به مرحله نیمه‌نهایی 

فرستادند. در میان نقدهای تند و تیز نباید فراموش کنیم دلیل اندوه 

سنگین تلخکامی ‌برابر تیم هجدهم جهان یک تاریخچه پر جام یا 

یک میراث پرزرق‌وبرق ارث رسیده به پیاتزا نیست بلکه ذات مخاطب 

و بیننده بلندپرواز است و زمانی که تیمی‌ در لیگ ملت‌ها فراتر از 

تصورات ظاهر می‌شود دستاوردهای بعدیش با همان درخشش‌ها 

مقایسه می‌شود و کمتر کسی به یاد می‌آورد قبل از پیاتزا، والیبال 

ایران حال و اوضاعش چگونه بوده است. 

توقع می‌رود کارشناسان والیبال بعد از کمرنگ شدن فضای احساسی 

وارد میدان شوند و از ایرادات ایران در هشتمین حضورش در قهرمانی 

جهان صحبت کنند و از دلایل ناکامی ‌مردی بگویند که در امتحان 

حساس روبه‌روی جمهوری چک استراتژی‌هایش باعث پیروزی 

تیم محبوبمان نشد؛ اما به عملکرد او در4 ماه اخیر به هیچ وجه 

نمی‌توان نمره پایینی داد و با تمام فراز و فرودها به موفقیت پیاتزا روی 

نیمکت ایران بسیار امیدوار هستیم.  

   حاجی‌پور سرآمد در 3 بخش
تیم تحت هدایت پیاتزا برخلاف پیش‌بینی‌ها موفق نشد ششمین 

و هفتمین دیدارش در قهرمانی جهان 2025 را تجربه کند و این 

تورنمنت حساس با پیروزی مقابل تونس، فیلپین و صربستان و باخت 

مقابل مصر و جمهوری چک برای ایران و سرمربی خستگی‌ناپذیرش  

به پایان رسید. در طول این رویداد موفق‌ترین بازیکن ایرانی از حیث 

کسب امتیاز علی حاجی‌پور بوده است که اندوخته 94 امتیازی‌اش 

از طریق 80 حمله، 12 دفاع و  2 سرویس به دست آمده و این قطر 

پاسور 24 ساله را باید برترین حمله‌کننده و مدافع ایران نیز بدانیم. 

همچنین کامیاب‌ترین ایرانی از نظر سرویس مطابق پیش‌بینی‌ها 

کسی نیست به جز پوریا حسین‌خانزاده که 12 سرویسش مستقیم 

به زمین رقبا چسبیده است. از سوی دیگر عرشیا به‌نژاد با 222 

پاس موفق تا این لحظه بهترین پاسور رویداد قهرمانی جهان بوده 

و مرتضی شریفی با 33 دریافت موفق و آمار 6.6 دریافت در هر 

مسابقه توانسته از خود آمار قابل قبولی به جا بگذارد.

   مهم‌ترین برنامه سال آینده مشخص شد
زمانی که پاتریک ایندرا سرویسش را در لحظات حساس ست دوم 

به بیرون زد و برتری 22 بر 20 ایران بر روی نمایشگر درج شد کمتر 

والیبال‌دوستی حدس می‌زد یک ساعت بعد ایرانی‌ها به جای اشک 

ریختن بابت تاریخ‌سازی و نخستین صعودشان به مرحله نیمه‌نهایی 

قهرمانی جهان، گونه‌هایشان به دلیل شکست خوردن مقابل جمهوری 

چک خیس شود. چند ثانیه بعد از خطای سرویس پشت‌خط‌زن 

رقیب، سرویس قدرتمند و سهمگین 123 کیلومتری خانزاده توسط 

لوکاس واشینا ناقص دریافت شد تا توپ به جای قرار گرفتن زیر دستان 

پاسور چک به زمین خودمان بازگردد و بینندگان ایرانی رؤیای برد بدون 

دردسر و 3 بر صفر را در ذهنشان ببافند اما خیلی زود تمام این رؤیاها 

پایان یافت. مرتضی شریفی به عنوان یک مهاجم باتجربه و سرد و 

گرم چشیده با وجود آرایش نامنظم دفاعی رقیب و فقدان مدافع روی 

تور، حمله‌اش را به بیرون از فضای زمین چک زد تا شوک بدی به 

تیم وارد شود. شاگردان پیاتزا بعد از این فرصت‌سوزی کاپیتان خود 

می‌توانستند به جریان بازی بازگردند؛ اما الگوبرداری به‌نژاد از سعید 

معروف باعث شد در نخستین فرصت توپ دوباره برای مهاجم مغموم 

ثانیه‌های گذشته فرستاده شود تا او به‌خاطر کنار نیامدن با  ناکامی 

‌اولش، این مرتبه طعم دفاع توسط مارک شوتالا را بچشد.

پاراگراف بالا گزارش بازی یا یک قصه پرغصه نیست بلکه روایتی 

تلخ از تیمی ‌است که ظرفیت روحی و روانی‌اش به اندازه توانایی‌های 

فنی‌اش رشد نکرده و اگر عنان کار در ست دوم از دستانش خارج 

می‌شود بعد از سال‌ها حضور در تورنمنت‌های بزرگ نمی‌تواند تا پایان 

بازی شرایط را مدیریت کند و به مرور زمان در دست سوم و چهارم 

درون باتلاق خودساخته بیشتر فرو می‌رود. در تقابل با جمهوری چک 

نخستین باری نبود که عملکرد ایران در قهرمانی جهان تحت‌الشعاع 

مسائل روحی و روانی قرار می‌گیرد و به‌طور کلی این معضل ریشه 

تاریخی دارد و در دوران مربیان قبلی نیز بارها شاهدش بودیم و همین 

چند روز پیش نیز در مسابقه روبه‌روی فیلیپین نیز همین شرایط را از 

سرگذراندیم اما خوشبختانه در مقابل میزبان تعویض‌هایمان گره‌گشا 

بود ولی شوربختانه در مرحله یک‌چهارم نهایی تغییرات حین بازی 

بر بازگشت ایران به جریان مسابقه تاثیرگذار نبود. 

 نخستین فردی 
ً
بعد از شکست تلخ ایران برابر جمهوری چک طبیعتا

که در مظان اتهام و خشم قرار گرفته مرتضی شریفی است که نقدهای 

بینندگان به عملکردش مقابل چک صحیح به نظر می‌رسد ولی نباید 

فراموش کرد فارغ از تقابل با شاگردان یری نواک در 3 دیدار مرحله 

گروهی و مسابقه یک‌هشتم نهایی نیز عملکرد او نسبت به لیگ ملت‌ها 

دچار افت شده بود و شاید یکی از دلایلش وظیفه جدید شریفی یعنی 

کاپیتانی است. در سال‌های اخیر والیبال و به‌طور کلی ورزش ایران 

از حیث قدرت رهبری و شخصیت بزرگ بازیکنان دچار تنزل شده و 

شانه‌ها و روان خیلی از بازیکنان تحمل فشار سنگین کاپیتانی را ندارد 

 برای حضور شایسته در تورنمنت‌های سال آینده دست‌کم باید 
ً
و قطعا

به اندازه مسائل فنی برای مشکلات روحی و روانی زمان گذاشت.

 البته در بین واکنش‌های تلخی که والیبال‌دوستان به شکست مقابل 

چک نشان دادند نکات امیدوارکننده نیز دیده شد. خوشبختانه 

بینندگان بازی‌های تیم تحت هدایت پیاتزا توانسته‌اند زشت و زیبا 

و ضعف و قوت سرمربی 57 ساله را از یکدیگر تفکیک کنند و به 

جای بر تخت پادشاهی نشاندن پیاتزا یا انتقاد صرف، از او  حل 

مشکلات فنی را بخواهند.

گزارش

شنبه 5 مهر 1404 

شماره  ۴۵۱5

یخ این  کشتی فرنگی در زاگرب موفق به رقم زدن برگ جدیدی در تار

رشته ورزشی شد و با کسب 8 مدال مقتدرانه قهرمان جهان شد. تیمی 

ین تیم‌های ورزش کشور در المپیک  که از حالا به عنوان یکی از پرامیدتر

لس‌آنجلس شناخته می‌شود. جمشید خیرآبادی، مربی سابق تیم ملی 

کشتی فرنگی و سرمربی تیم ملی آذربایجان در گفت‌وگو با »فرهیختگان« 

از کار بزرگ ملی‌پوشان و حسن رنگرز در مسابقات جهانی صحبت 

کرده است که در ادامه مشروح آن را از نظر می‌گذرانید. 

قهرمانی مقتدرانه تیم ملی کشتی فرنگی در مسابقات جهانی را چطور 

یابی کردید؟  ارز

برای اولین‌بار در تاریخ این سرزمین دو تیم آزاد و فرنگی ما با قاطعیت موفق 

به کسب 15 مدال و قهرمانی جهان شدند و فرزندان ایران زمین موفق به 

رقم زدن شاهکاری شدند. ای کاش فدراسیون‌های دیگر نیز از فدراسیون 

کشتی یاد بگیرند و برنامه محور باشند. این قهرمانی و موفقیت‌ها اتفاقی 

نیست. در چند سال گذشته تیم‌های ما پله به پله جلو آمدند و به این موفقیت 

عظیم رسیدند. مدیریت استثنایی دبیر در این شاهکار نقش پررنگی داشت. 

برنامه‌ریزی درست کادر‌های فنی با دانش ما و در رأس آن‌ها پژمان درستکار 

در آزاد و حسن رنگرز در فرنگی که در حال حاضر یکی از بهترین مربیان 

 عملکرد تیم‌های ملی ما 
ً
فرنگی دنیاست نیز از عوامل موفقیت ما بود. واقعا

جای هیچگونه بحث و ایرادی را برای اهالی کشتی باقی نگذاشت. البته این 

قهرمانی نباید شجاعت و شهامت را از سرمربیان ما بگیرد و باید برنامه‌های 

خود را برای المپیک لس‌آنجلس تدوین کنند. 

ین تیم‌ها  پتانسیل‌تر کارشناسان اعتقاد دارند تیم کشتی فرنگی یکی از پر

برای موفقیت در لس‌آنجلس است. نظر شما در این خصوص چیست؟ 

بی‌شک همینطور است و این یک نظر فنی و درست است. برگزاری مسابقات 

المپیک در دوره آینده و در شهر لس‌آنجلس آمریکا اهمیت و حساسیت کار را 

دو چندان می‌کند. برافراشته شدن پرچم و نواخته شدن سرود مقدس کشورمان 

اگر در آمریکا باشد، اهمیت کسب مدال طلا را صد چندان می‌کند. واقعیت 

امر این است که ورزش سیاسی شده است. در المپیک ریو با دوستان برنامه‌ریز 

کشتی آذربایجان صحبت می‌کردم و آن‌ها در آن مقطع برای کسب یک مدال 

10 میلیون دلار ابزار و امکانات سخت‌افزاری و نرم‌افزاری در نظر گرفته بودند. 

به همین دلیل باید مسئولان و قانونگذاران در مجلس این حساسیت را درک 

کنند و اگر افتخار، عزت و شور و شعف می‌خواهند به کشتی توجه کنند. 

در یک هفته گذشته مردم ما همه غم‌های خود را فراموش کردند و در کوچه، 

بازار و دانشگاه که حضور دارم این موضوع را دیدم. ادای احترام بچه‌ها به 

پرچم یک وفاق ملی به وجود آوردند و ای کاش مسئولان ارزش این وفاق و 

قدر این بچه‌های مملکت را بدانند. بهترین هزینه سرمایه‌گذاری در ورزش 

گاهی و درک نرسیدند این توصیه را می‌کنم  است. به دوستانی که هنوز به این آ

که در هیچ جایی به اندازه میدان ورزش نمی‌توانیم خود را به جهانیان ثابت 

کنیم. ورزش تنها جایی است که هیچگونه سانسوری وجود ندارد و نمی‌توانند 

موفقیت، اهتزاز پرچم و نواخته شدن سرود کشور را سانسور کنند. موضوعی 

که در میادین دیگر قابل کتمان و تحریف است. 

حسن رنگرز با وجود دستاورد بسیار بزرگ و مهم خود در مراسم اهدای 

جام روی سکوی قهرمانی حاضر نشد و مجید رمضانی را به نمایندگی 

از مربیان سازنده به جای خود فرستاد، این موضوع را چطور دیدید؟ 

تا به حال در عمر خود هیچ سرمربی را ندیدم که این فداکاری و گذشت را 

انجام بدهد. تمام مسئولیت، شکست‌ها و کم و کاستی‌ها از لحاظ فنی به 

سرمربی بر می‌گردد و باید برای دریافت مزد زحمات خود آن بالا برود و کاپ 

را به دست بگیرد و لذت ببرد، اما این بزرگمرد کار بسیار بزرگی کرد و یکی 

از مربیان را به جای خود فرستاد. باور کنید با دیدن این صحنه اشک ریختم 

و گفتم چقدر دل رنگرز بزرگ و دریا دل است که این حرکت را انجام داد. 

خود بنده همیشه در هر مسابقه‌ای آسیایی و جهانی به عنوان سرمربی روی 

 با این حرکت یک 
ً
سکو رفتم و خود را برای این کار محق دانستم. رنگرز قطعا

دنیای دیگری را باز کرد و سرمربیان را وارد یک مرحله دیگر کرد. 

در حال حاضر یکی از اهداف حسن رنگرز و کادرفنی تیم ملی کشتی 

فرنگی کسب 4 مدال طلا در المپیک لس‌آنجلس است. این تیم می‌تواند 

رکورد سه مدال طلای المپیک لندن را بشکند؟ 

 فدراسیون جهانی این اجازه 
ً
در المپیک لس‌آنجلس 6 وزن داریم و اصلا

را نمی‌دهد. مهمدی در مسابقات جهانی نباخت و او را بازنده کردند. در 

بازی‌های آسیایی گوانگژو ما 4 مدال طلا گرفتیم و روز آخر حمید سوریان 

و امیرعلی اکبری را بازنده کردند. زمانی که به نشانه اعتراض داد و بیداد 

می‌کردم، مارتینتی رئیس وقت اتحادیه جهانی عنوان کرد که می‌خواهید همه 

مدال‌های طلا را بگیرید و کشتی را نابود کنید. این اتفاق در لس‌آنجلس در 

حد معجزه است و آرزو می‌کنم این معجزه اتفاق بیفتد. 

یس و در زاگرب نیز به مدال  چهار مدال‌آور المپیکی کشتی ما در پار

طلا رسیدند. عملکرد اسماعیلی، ساروی، میرزازاده و مهمدی به عنوان 

نفرات شاخص تیم ملی چطور بود؟ 

امین میرزازاده به معنای واقعی کلمه پهلوان برازنده‌اش است. هادی ساروی 

در سنگین‌ترین وزن در کشتی حال حاضر دنیا با رقبای بسیار مطرح در وزن 

97 کیلوگرم رقابت می‌کند. ساروی دلاوری است که در اوج جوانی تا به حال 

شش مدال المپیک و جهان کسب کرده است که کار هر کسی نیست. مهمدی 

کم شانس یا بدشانس دیگر دلاور کشتی ماست که قربانی کشتی در روز‌های 

آخر می‌شود. در المپیک پاریس مقابل حریف بلغاری او را قربانی کردند و اگر 

 نتیجه به عکس می‌شد. اینجا نیز اگر حق 
ً
یک اخطار به حریف می‌دادند قطعا

را به او می‌دادند نتیجه چیز دیگری بود. مهمدی آنقدر تعصب و غیرت دارد که 

بعد از مدال نقره جهان مانند کسی که خدای نکرده نزدیک‌ترین عزیز خود را از 

دست داده است، به سر و صورتش می‌کوبید. این رفتار را با ورزشکاران فوتبال 

و حمایتی که از این دلاوران نسبت به فوتبالیست‌ها می‌شود مقایسه کنید. به 

سعید اسماعیلی لقب کامپیوتر کشتی می‌دهم که بهترین مبارزات را انجام داد. 

شش ملی‌پوش دیگر ما اولین بار حضور در مسابقات جهانی را تجربه 

کردند. نمایش آن‌ها را چطور دیدید؟ 

فرخی یک پوئن فنی در کل مسابقات نداد و به معنای واقعی در اولین حضور 

در مسابقات جهانی دلاوری را معنا کرد. مثل همه مردم با سهرابی اشک 

گاهی کادر پزشکی فدراسیون جهانی باعث شکست او شد و  ریختم. ناآ

باید از همان لحظه اول بانداژ می‌کردند و کلاه سر او می‌گذاشتند. سهرابی 

می‌توانست قهرمان جهان شود و قول می‌دهم در آینده قهرمان جهان خواهد 

شد. کشتکار فوق‌العاده باهوش است و امیدوارم جا پای امید نوروزی بگذارد. 

تنها به حسن رنگرز توصیه می‌کنم از همین حالا به فکر 60 کیلوگرم در المپیک 

باشد. نقطه ضعف ما 60 کیلوگرم بوده است و بعد از امید نوروزی کسی را 

نداشتیم. حتی می‌تواند 55 کیلو‌ها و افراد مختلف را در این وزن تست کند 

و آزمایش و خطا‌ها را انجام بدهد. پیام احمدی یکی از ستاره‌های ما است 

و می‌تواند حمید سوریانی باشد و حتی شاید بتواند در آینده برای وزن 60 

کیلوگرم یکی از گزینه‌ها باشد. فوق‌العاده باهوش و فنی است. اعتقاد دارم 

بدشانی‌های سعید عبدولی گریبان‌گیر علیرضا عبدولی نخواهد شد. سعید 

با وجود جنگندگی و دلاوری خیلی احساسی بود و هیچ وقت نمی‌توانست 

خود را کنترل کند. سطح برانگیختگی او خیلی بالا بود و این تنها ضعف بود 

و در غیر این صورت باید 10 مدال طلای جهان و المپیک می‌گرفت. علیرضا 

عبدولی فوق‌العاده خوب است و ضعف مشهودش لیفت در خاک است که 

باید با تمرینات درست و حسابی پوشش دهد. نمی‌دانم وزنش چطور است 

و آیا می‌تواند سه سال در این وزن بماند. این وزن نیز یکی از اوزانی است 

که حسن آقا باید دیدگاه المپیکی داشته باشد. احمدی‌وفا نیز با وجودی که 

دستش خالی بود، اما در آینده می‌توانیم به او اعتماد کنیم. 

جمشید خیرآبادی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: مدیریت دبیر نقش پررنگی در این موفقیت داشت

در عمر مربیگری‌ام فداکاری‌ای مانند حرکت رنگرز ندیدم
 ادای احترام بچه‌ها به پرچم یک وفاق ملی به وجود آورد          تعصب و غیرت مهمدی را با فوتبالیست‌ها مقایسه کنید

امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش


